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 Prefeitura de Anchieta 

Estado de Santa Catarina 

Edital de Processo Seletivo nº 002/2018 

 

 

 

TIPO DE PROVA: 01 

CADERNO DE PROVA 

CARGO: Professor de Educação Física 

________________________________________________________________________________________________________________________________

INSTRUÇÕES: 

 

 Deixe sobre a carteira apenas o documento de 

identificação e a caneta esferográfica de tinta preta 

ou azul, feita de material transparente. 

 Preencha o Cartão Resposta, com as informações 

solicitadas. 

 Confira se sua prova é para o cargo ao qual se 

inscreveu e se a mesma contém 20 questões, 

numeradas de 1 a 20. Caso contrário, informe 

imediatamente ao fiscal de sala. 

 Não serão aceitas reclamações posteriores por 

falha de impressão e/ou total de questões. 

 Para cada questão existe apenas uma resposta 

certa. 

 A resposta certa deve ser marcada no Cartão 

Resposta. 

 

VOCÊ DEVE: 

 

 Conferir no seu cartão resposta se o tipo de prova 

destacado, correspondente ao mesmo tipo de prova 

constante no caderno de prova que lhe foi entregue.  

 As provas de cada cargo serão identificadas pelos 

números 1, 2, 3 e 4 e é de responsabilidade do 

candidato a conferencia do tipo de prova constante 

no cartão resposta e no caderno de prova.  

 Segue demonstrado a forma correta de preencher o 

Cartão de Resposta: 

ATENÇÃO: 

 

 As marcações duplas, rasuradas ou marcadas 

diferente do modelo acima, ocasionará a anulação 

da questão.  

 É de responsabilidade do candidato o 

preenchimento dos dados do Cartão Resposta. 

 A prova terá duração de 02h30min, incluído neste 

horário, o tempo para o preenchimento do Cartão 

Resposta. 

 A saída da sala só poderá ocorrer após decorridos 

30 (trinta) minutos do início das provas.  

 Ao sair da sala, entregue o Cartão Resposta ao 

fiscal da sala e retire-se imediatamente do local de 

aplicação das provas.

________________________________________________________________________________________________________________________________ 

Anote aqui suas respostas para posterior conferência: 

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15 16 17 18 19 20 
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Questões de Conhecimento Específico 
 

01. Ao citar os trabalhos dos autores J. Ajuriaguerra, P. Vayer, H. Wallon e Winnicott fala-se na tendência 

pedagógica denominada como:  

A) Desenvolvimentista. 

B) Construtivista. 

C) Psicomotricidade. 

D) Saúde renovada. 

 

02. Leia a atividade descrita abaixo e assinale a qual tendência pedagógica da Educação Física se refere. 

“Uma atividade que poderia ocorrer numa aula nesta perspectiva seria a seguinte: Os professores 

perguntariam para os alunos se eles já brincaram de amarelinha. Cada um dos alunos apresentaria para 

os demais o seu jeito de jogar/brincar a amarelinha. Depois de todos experimentarem as diversas formas 

de jogar amarelinha, o professor proporia para os alunos pensarem em outras formas de brincar de 

amarelinha. E todos a experimentariam. O objetivo da aula seria resgatar uma brincadeira importante da 

cultura popular, a partir do que a criança já conhece, e propor, a partir da participação ativa dos alunos, 

novas formas de praticar a brincadeira”. 

A) Construtivista-interacionista. 

B) Crítico superadora. 

C) Sistêmica. 

D) Crítico emancipatória. 

 

03. Não é um princípio do ensino segundo a LDB: 

A) Garantia do direito à educação e à aprendizagem ao longo da vida. 

B) Gratuidade do ensino público em estabelecimentos oficiais. 

C) Garantia de padrão de qualidade. 

D) Uniformização de ideias e de concepções pedagógicas. 

 

04. De acordo com o ECA criança é a pessoa até: 

A) Doze anos de idade incompletos. 

B) Doze anos de idade completos. 

C) Onze anos de idade incompletos. 

D) Onze anos de idade completos. 

 

05. A intensidade de um exercício não será expressa em: 

A) % do VO2máx. 
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B) Quilocalorias totais consumidas. 

C) Percepção objetiva de esforço. 

D) Limiar de lactato. 

 

06. A carga pode ser determinada por dois aspectos do treinamento. Leia o trecho abaixo e assinale o 

correspondente. 

“[…] define-se como a forma em que a carga estimula a condição do atleta. [...] reduz-se com o crescimento 

da capacidade de rendimento, por isso surge a necessidade de variar os exercícios e usa-se a intensidade 

para seguir alcançando implementos em seu rendimento. Os exercícios utilizados devem ser aumentados 

gradativamente, observando a consequência lógica, de forma que os utilizados em primeiro lugar devem 

criar as condições favoráveis para aqueles utilizados posteriormente”. 

A) Intensidade de carga. 

B) Volume de carga. 

C) Nível de especificidade. 

D) Potencial de treinamento. 

 

07. A professora Claudia utiliza de métodos lúdicos para iniciar os conteúdos com os seus alunos. Na 

aula de atletismo, por exemplo, utilizou o caça ao tesouro. Relacione as “dicas” do caça ao tesouro com 

as provas do atletismo exploradas. 

Pista 1: em 1994, Sergey Bubka superou o recorde mundial dessa prova saltando 6,14 m. 

Pista 2: Adhemar Ferreira da Silva foi recordista mundial nessa prova. 

Pista 3: o implemento utilizado aqui parece uma flecha, mas não é.  

(__) - Salto triplo; 

(__) - Lançamento do dardo;  

(__) - Salto com vara.  

A) 1-2-3. 

B) 2-1-3. 

C) 3-2-1. 

D) 2-3-1. 

 

08. Leia a descrição da articulação abaixo e assinale a que se refere. 

“[…] permite movimento em um plano (rotação; pronação, supinação) e é uniaxial. Essas articulações são 

observadas nas articulações radiulnares proximal e distal e na articulação atlantoaxial na base do crânio”. 

A) Articulação em pivô. 

B) Articulação condilar. 
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C) Articulação elipsóidea. 

D) Articulação plana. 

 

09. O fundamento do futebol “condução” pode ser classificado quanto à trajetória ou quanto à execução. 

Em relação à trajetória, está representado em: 

A) Face interna. 

B) Sinuosa. 

C) Face externa. 

D) Solado. 

 

10. Da ginástica artística, preencha a lacuna corretamente. 

“Chamamos de ___________ as posições nas quais a linha dos ombros se encontra abaixo do aparelho”. 

A) Equilíbrio. 

B) Apoio. 

C) Suspensão. 

D) Parada. 

 

11. Leia a descrição a seguir e assinale o fundamento do voleibol ao qual se refere. 

“Fundamento que consiste no recebimento e envio imediato da bola com os dedos, realizado na altura da 

cabeça ou acima dela. Utilizado principalmente no levantamento, pode ser recurso para defesa de ataques 

mais fracos. É o primeiro fundamento com bola a ser ensinado”. 

A) Manchete. 

B) Bloqueio. 

C) Saque. 

D) Toque por cima. 

 

12. Ao finalizar o arremesso do lance livre a capacidade coordenativa não utilizada nesse momento é: 

A) Destreza manual.  

B) Estabilidade braço-mão. 

C) Percepção espaço-temporal. 

D) Precisão. 

 

Questões de Língua Portuguesa 
 

INSTRUÇÃO: As questões de nº 13 A nº 17 dizem respeito ao Texto. Leia-o atentamente antes de 

respondê-las. 
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(Texto) 

 

 

13. De acordo com o Texto e seu contexto, assinale a alternativa incorreta: 

A) Antigamente, não era considerado anormal meninas com menos de 8 anos iniciarem a 

puberdade. 

B) Nos Estados Unidos, 15% das meninas estão iniciando a puberdade aos 7 anos. 

C) Mais de 25% das meninas começam a passar pelos sinais de puberdade aos 8 anos de idade, nos 

Estados Unidos. 

D) Ao afirmar que “Estamos diante de um fenômeno global”, Frank Biro se refere ao fato de os sinais 

da puberdade precoce estar acontecendo de forma globalizada.  

 

14. Assinale o porquê de o termo “a” (linha 18) não ter sido craseado: 

A) Não há regência nominal de “começam”, logo, não há crase. 

B) Não há crase em algumas locuções conjuntivas, como é o caso da locução “a passar”. 

C) Antecede o verbo “passar” (linha 18) e, diante de verbos, não há crase. 

D) Não há crase em locuções adverbiais como em “a passar”. 
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15. As duas vírgulas que isolam o trecho “[...], nos Estados Unidos, [...]” (linha 2) são utilizadas pelo autor 

com o objetivo de: 

A) Indicar a continuidade de uma ação ou fato. 

B) Representar na escrita hesitações comuns da língua falada. 

C) Isolar o aposto ou elementos de valor meramente explicativo. 

D) Explicitar termo posteriormente utilizado. 

 

INSTRUÇÃO: Analise o período a seguir retirado do Texto e responda às questões 16 e 17: 

 

‘“Quando expliquei a eles que 15% das meninas começam a puberdade nessa idade, eles não podiam 

acreditar”.’ (linhas 11 a 12) 

 

16. Acerca da partícula “que” destacada no período acima retirado do Texto, é correto afirmar que: 

A) Retoma uma preposição e exerce a função de sujeito simples da oração a que pertence. 

B) É um termo anafórico de coesão que estabelece um elo de ligação entre duas orações. 

C) Classifica-se como conjunção integrante, não possuindo, portanto, função sintática própria. 

D) Poderia ser corretamente substituída por “os quais”, sem quaisquer outras alterações no 

período. 

 

17. Acerca da regência verbal, é correto afirmar que o verbo “explicar” destacado no período acima, no 

contexto em que está inserido, é considerado: 

A) Verbo transitivo direto. 

B) Verbo transitivo indireto. 

C) Verbo transitivo direto e indireto. 

D) Verbo intransitivo. 

 

Questões de Conhecimentos Gerais 
 

18. Segundo a Lei Orgânica de Palma Sola - SC, assinale a alternativa incorreta: 

A) São estáveis após três anos de efetivo exercício os servidores nomeados para cargo de 

provimento efetivo em virtude de concurso público. 

B) O Município instituirá Regime Jurídico Único e Planos de Carreira para os Servidores da 

Administração Pública Direta, das Autarquias e das Fundações Públicas.  

C) O servidor público estável não perderá o cargo em virtude de sentença judicial transitada em 

julgado. 
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D) Extinto o cargo ou declarada a sua desnecessidade, o servidor estável ficará em disponibilidade, 

com remuneração proporcional ao tempo de serviço, até seu adequado aproveitamento em 

outro cargo.  

 

19. Com base na notícia abaixo e utilizando seus conhecimentos sobre o assunto, analise o trecho e 

assinale a alternativa que completa corretamente a lacuna: 

“Futuro ministro da Economia, _________________ diz que está 'fora de questão' renegociar dívida pública. 

Economista que houve mal-entendido por parte de Jair Bolsonaro quando o presidente eleito disse que 

novo governo poderia renegociar a dívida.” 

(Fonte adaptada: g1.com>acesso 08 de novembro de 2018) 

A) Sérgio Moro. 

B) Onyx Lorenzoni. 

C) Paulo Guedes. 

D) Marcos Pontes.  

 

20. Leia com atenção: 

I - Foi um importante pintor catalão, conhecido pelo seu trabalho surrealista;  

II - Seus quadros chamam a atenção pela incrível combinação de imagens bizarras, como nos 

sonhos, com excelente qualidade plástica; 

III - Sua primeira exposição pública foi no Teatro Municipal de Figueres, em 1919; 

IV - Entre suas principais obras destacam-se “O enigma sem fim (1928)” e “A persistência da 

memória (1931).”. 

Os itens acima fazem referência a:  

A) Vincent van Gogh.  

B) Pablo Picasso.  

C) Salvador Dalí.  

D) René Magritte.  

 


